



ВИЗУАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ КОНЦЕПТА «ЛЮБОВЬ»

Сорокина Дарья
Кафедра «Искусство
графики»
IV курс



БОГ ШЕЛ ПУТЕМ ПРОСТЫХ РЕШЕНИЙ,
И, КАК ЕЕ НИ НАЗОВИ,
ВСЕ ВИДЫ НАШИХ ОТНОШЕНИЙ
ЕСТЬ РАЗНОВИДНОСТИ ЛЮБВИ

**Игорь
Губерман**

кадр из фильма «Храни меня, мой талисман»



Почему-то именно русские люди так любят порассуждать о том,
что такое любовь

Возможно, в этом виноват наш язык



ТАМ ГДЕ У ДРЕВНИХ ГРЕКОВ БЫЛИ
ЭРОС, И СТОРГЕ, ФИЛИЯ И АГАПЭ,
А ЕЩЕ ПРАГМА, МАНИЯ И ЛАТРЕЙЯ,
У НАС...

**ОДНО
ЕДИНСТВЕННОЕ
СЛОВО.**



Вот и спорят: один скажет, что любовь это сильная привязанность, другой, что это помутнение рассудка, третий, что это физическое влечение

И обязательно найдется в таком споре верующий или просто эрудит, который процитирует Послание к Коринфянам.



«ЛЮБОВЬ ДОЛГОТЕРПИТ, МИЛОСЕРДСТВУЕТ,
ЛЮБОВЬ НЕ ЗАВИДУЕТ, ЛЮБОВЬ НЕ
ПРЕВОЗНОСИТСЯ, НЕ ГОРДИТСЯ, НЕ
БЕСЧИНСТВУЕТ, НЕ ИЩЕТ СВОЕГО, НЕ
РАЗДРАЖАЕТСЯ, НЕ МЫСЛИТ ЗЛА, НЕ РАДУЕТСЯ
НЕПРАВДЕ, А СОРАДУЕТСЯ ИСТИНЕ; ВСЕ
ПОКРЫВАЕТ, ВСЕМУ ВЕРИТ, ВСЕГО НАДЕЕТСЯ, ВСЕ
ПЕРЕНОСИТ...»

**И спорщики замолчат,
потому что не
возражать же
самому апостолу
Павлу.**



Любовь, о которой говорится в Послании, в философии называется "агапической", от ἀγάπη. Это жертвенная любовь к Богу, которая начинается с любви к ближнему.

Мне, однако, кажется, что мало кто из людей на такую способен.



В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ МЫ ЧАЩЕ
СТАЛКИВАЕМСЯ С ДРУГИМИ ВИДАМИ
ЛЮБВИ,

которая как раз:

кадр из фильма «Москва слезам не верит»



«ИЩЕТ СВОЕГО»: СВОЕГО "ЕДИНСТВЕННОГО" "ПРИНЦА НА БЕЛОМ КОНЕ",



"гордится": "да я ж ему все лучшие годы отдала!"



"раздражается": "мы ночей не спим из-за него, беспокоимся, а ему хоть бы хны!"

кадр из фильма «Идиот»



И "БЕСЧИНСВУЕТ", И "ПРЕВОЗНОСИТСЯ", И ДАЖЕ, СЛУЧАЕТСЯ,
"МЫСЛИТ ЗЛО".



В ФИЛЬМЕ "ЛЮБИТЬ" РЕЖИССЕР МИХАИЛ КАЛИК ЗАДАЕТ ПРОХОЖИМ ВОПРОС О ТОМ, ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ, И ПОЛУЧАЕТ В ОТВЕТ ПОЛНЫЙ НАБОР БАНАЛЬНОСТЕЙ, КОТОРЫЕ ОБЫЧНО ГОВОРЯТСЯ НА ЭТУ ТЕМУ: "ЛЮБОВЬ - ПРЕКРАСНОЕ/СВЕТЛОЕ/ВЫСОКОЕ ЧУВСТВО!", "Я НЕ ЗНАЮ, ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ, Я ПРОСТО ЛЮБЮ!", "ЧТО ТАМ ЛЮБОВЬ! ВОТ В НАШЕ ВРЕМЯ БЫЛА ЛЮБОВЬ..."



ЧТОБЫ НАЙТИ РАВНОВЕСИЕ МЕЖДУ РАЗНЫМИ
ЗНАЧЕНИЯМИ СЛОВА "ЛЮБОВЬ", МОЖНО
СКАЗАТЬ, ЧТО ЛЮБОВЬ - ЭТО ОТСУТСТВИЕ
НЕАВИСТИ,

**так же, как добро
- отсутствие зла**



НЕ ДЕЛАЙ БЛИЖНЕМУ ТОГО, ЧЕГО НЕ ЖЕЛАЕШЬ ИСПЫТАТЬ САМ - ТАК УЧИТ БИБЛИЯ, ТАК УТВЕРЖДАЛ ВЕЛИКИЙ ИММАНУИЛ КАНТ, А СЕГОДНЯ МЫ НАБЛЮДАЕМ, КАК НА ОСНОВЕ ЭТОГО ПРИНЦИПА СКЛАДЫВАЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ МОРАЛЬ. НА ЭТО ПОНАДОБИЛОСЬ БЕЗ МАЛОГО ДВЕ ТЫСЯЧИ ЛЕТ И ДВЕ МИРОВЫЕ ВОЙНЫ.



ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ОБЩЕСТВЕННЫХ
МЕСТАХ, ИЛИ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

**это и есть
проявления любви
к ближнему.**



А ИХ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТЬ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕРРОРИЗМ: СИЛЬНЕЕ
НЕ НАВИДЕТЬ БЛИЖНИХ, КАЖЕТСЯ, УЖЕ НЕВОЗМОЖНО.

БЛАГОДАРЮ ЗА
ВНИМАНИЕ!